
Gemeinde Möser 
Sitzung des Ortschaftsrates Lostau 
 
 
P r o t o k o l l 
des Ortschaftsrates Lostau vom 27.03.2012 
im/ in Gemeindehaus Lostau, Möserstraße 19 
 
Beginn:  19:00 Uhr 
Ende:  21:25 Uhr 
 
Anwesend: 
 
Vorsitzende/r 
 
Herr Helmer Frommholz  
 
Mitglieder  
 
Herr Rudolf Bethge  
Herr Hans-Joachim Bucholz  
Herr Dr. Jörg Mundt  
Herr Hartmut Petschmann  
Herr Dietrich Preuß  
Herr Hans-Werner Roberts  
Frau Eva-Maria Schenk  
Herr Thomas Voigt  
Herr Gerold Wünsch  
Herr Dr. Wolfgang Zachert  
 
 
Abwesend: 
 
Mitglieder  
 
Herr Günter Lauenroth  
Herr Klaus-Peter Sperling  
 
 
TOP  1 Eröffnung der Sitzung; Begrüßung der Anwesenden durch den 

Ortsbürgermeister 
  
Der Ortsbürgermeister, Herr Frommholz, eröffnete die Sitzung und begrüßte die anwesenden 
Ortsräte und Gäste. 
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TOP  2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
  
Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Anwesenheit lt. Liste. 
 
 
 
 
 
 
 
TOP  3 Bestätigung der Niederschrift der letzten Ortschaftsratssitzung 
  
Die Niederschrift zur Sitzung vom 31.01.2012 wurde einstimmig beschlossen. 
 
 
 
 
 
 
 
TOP  4 Änderungsanträge zur Tagesordnung; Feststellung der Tagesordnung 
  
Es lagen keine Änderungsanträge vor. 
 
 
 
 
 
 
 
TOP  5 Verpflichtung des OR-Mitgliedes Herrn Rudolf Bethge 
  
Herr Frommholz begrüßte und verpflichtete das neue Ortschaftsratsmitglied Herrn Rudolf 
Bethge. 
Herr Bethge wurde gemäß § 30 und 31 der GO LSA belehrt und sprach das Gelöbnis.  
 
 
 
 
 
 
 
TOP  6 Auslegung des Bebauungsplanes "Heidestraße II", Ortschaft Lostau 

Vorlage: BV/015/2012 
  
 
Beschlussvorschlag: 
 
Der Gemeinderat Möser beschließt die Auslegung des Bebauungsplanes „Heidestraße“ 
(  
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(gem. § 3 Abs. 2 und § 4 Abs. 2 BauGB). 
 
Der Entwurf des Bebauungsplanes, die Begründung  und der Umweltbericht sind 
öffentlich auszulegen. 
 
Der Beschluss ist öffentlich bekannt zu machen. 
 
Die Behörden und Träger öffentlicher Belange werden zur Stellungnahme 
aufgefordert. 
 
 
Ja-Stimmen: 10  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0  Befangen: 0   
 
TOP  7 Feuerwehrgebührensatzung Gemeinde Möser 

Vorlage: BV/017/2012 
  
Herr Frommholz spricht Feuerwehreinsatz am 26.03.2012 in Hohenwarthe an; es war nur ein 
Kamerad, zwei ältere Männer (nicht mehr im aktiven Dienst) und der Ortsbürgermeister 
anwesend; dieser Zustand muss verbessert werden; wird in der nächsten GR-Sitzung 
angesprochen.  
 
 
 
 
 
 
 
TOP  8 Abberufung Jugendwart Ortsfeuerwehr Lostau 

Vorlage: BV/018/2012 
  
 
Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Gemeinde Möser beschließt, Kamerad 
Andreas Brauns von der Funktion des Jugendfeuerwehrwartes der Ortsfeuerwehr 
Lostau rückwirkend zum 31.01.2012 abzuberufen.   
 
 
Ja-Stimmen: 10  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0  Befangen: 0   
 
TOP  9 Berufung Jugendwart Ortsfeuerwehr Lostau 

Vorlage: BV/020/2012 
  
 
Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Gemeinde Möser beschließt, Kamerad 
Marco Gellert die Funktion des Jugendfeuerwehrwartes der Ortsfeuerwehr Lostau mit 
Wirkung vom 01.02.2012 zu übertragen.  
 
 
Ja-Stimmen: 10  Nein-Stimmen: 0  Enthaltungen: 0  Befangen: 0   
 
TOP  10 Informationen über Internetauftritt der Gem einde Möser, Ortschaft 
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Lostau 
  
Frau Lampe informiert über den Sachstand „Einführung des Bürgerinformationssystems auf 
der Internetseite der Gemeinde Möser“; Vereine sollten mehr Termine an Verwaltung 
weiterleiten. 
 
(Herr Buchholz trifft um 19.35 Uhr ein.) 
 
 
 
 
 
 
 
 
TOP  11 Informationen des Ortsbürgermeisters 
  
Herr Frommholz informiert über folgende Themen: 

- Im Winter werden alle öffentlichen Bänke abmontiert, repariert und neu gestrichen; 
es wird von Bürgern bestritten, dass dies geschehen ist; konkrete Mängel 
diesbezüglich sollen an die Verwaltung oder an den Ortsbürgermeister weiter 
gegeben werden können. 

- Reinigung Trauerhalle 
lt. Satzung müssen diese von den Bestattungsinstituten gereinigt werden; es wurde 
bemängelt das dies nicht ordentlich geschieht; konkrete Mängel an Verwaltung 
melden 
Hr. Voigt- werden Kosten für die Reinigung an den Bürger zusätzlich zu den    
                  Mietkosten vom Bestattungsinstitut weiter gegeben?  
 Verwaltung wird gebeten anlässlich der nächsten Ratssitzung darüber Auskunft 
zu geben 

- Straßenbeleuchtung 
lt. Info von BM Köppen  werden 90 Masten in Möser mit LED Technik ersetzt; in der 
Lindenstraße und Am Denkmalplatz in Lostau wird diese Technik auch zum Einsatz 
kommen; Masten mit LED Technik verbrauchen 70% weniger Strom.  

- Begrenzung der Geschwindigkeit für LKW/ Verschiebung Ortseingangsschild L 52 
Hr. Frommholz verliest Hausmitteilung v. der Verwaltung mit Sachstand 22.02.12; 
informiert über Verkehrsschau am 28.03.12 durch den LK, Landesverwaltungsamt 
und Frau Nagel 

- Straße der Gotischen Flügelaltäre  
- 5-jähriges Bestehen der Kita „Elbpiraten“ in Lostau am 12.05.12 
- Termine „Demenzschulungen“ im Seniorenheim 
- Buch-, Video und DVD-Spende für Bücherei 
- Firma EON Avacon überlässt der Gemeinde von April bis September ein 

Geschwindigkeitsanzeigegerät 
Hr. Wünsch schlägt vor, dieses Gerät in der Möserstraße aufzustellen.  

- Wahl Personalrat 
- Nächste OR- Sitzung am 29.05.12 
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TOP  11.1 Vorschläge zum Haushalt für das Folgejahr 
  
Hr. Preuß- im Rahmen des Bebauungsplanes Heidestraße II müsste die Gestaltung des  
                 Fußgängerweges in den Haushaltsplan aufgenommen werden 
 
 
 
 
 
 
 
TOP  12 Anfragen an den Ortsbürgermeister/Ortschaftsrat 
  
Frau Schwiesau – Lautsprecheranlage auf dem Friedhof müsste repariert werden 
                          -  Schulungsreihe „Demenz“ findet auch im kleinen Gemeindesaal 
                             in der Möserstraße statt.                                                                                                         
 
 
 
 
 
 
 
TOP  13 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 
  
Hr. Preuß – bezüglich der Reinigung der Sporthalle fanden drei Begehungen durch  
                   Hr. Lauenroth, Hr. Voigt und ihm statt; Zustand hat sich nicht gebessert; 
                   muss im GR angesprochen werden. 
Hr. Voigt – spricht Erhöhung der anteiligen Beteiligung der Vereine an den  
                   Betriebskosten der Sporthalle auf 37,5 % an; ist der Meinung, dass 2010  
                   eine Beteiligung von 25% auf unbestimmte Dauer beschlossen wurde; muss 
                   geprüft werden  
 
 
 
 
 
 
 
TOP  14 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
  
Herr Frommholz schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 20.27 Uhr. 
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Ortsbürgermeister Lostau 
 
 
 
Daniela Lampe 
Protokollantin     Möser, den 21.06.2012 
 
 

 
 
 
 
 
 


